

推进集体协商提质增效 疫情期间不减薪不减员

华阳服装厂疫期员工工资最低增长500元

本报讯 (记者 马超) 如何在疫情防控特殊时期,推进集体协商提质增效,让劳资双方,共商同议促和谐、共力同心抗疫情、共济同舟渡难关?今年,平谷区夏各庄镇北京华阳服装厂在推进集体协商提质增效“互动交流”中,企业党政工作者、工会工作者、协商工作者、经营管理者、劳动者认真学习北京市总工会《“保企业保就业保稳定”集体协商行动计划》,结合实际开展疫期工资协商。

受疫情影响,今年前5个月,华阳服装厂生产销售收入达到2000万元,比去年同期下降了20%。因此,在防控疫情的特殊

时期,劳资双方发挥微信、短信,电脑网络、微博视频等优势,进行特殊时期的集体协商。通过劳资双方协商,经职工代表网上视频表决,于今年2月1日分别组织企业职工,在实施严格疫情防护措施的基础上,加班加点,投入了防护服生产,保证了企业和员工发展增收双丰收。

据北京华阳服装厂相关负责人表示,从9年前开始到现在,劳资双方求实创新,坚持“互动联谊集体协商”方法向“互动服务集体协商”方法延伸升级,共商共决、共利共赢。今年以来,劳资双方应急应事、民主议事,保证了突如其来的疫情没有影

响到企业发展和职工收入及福利待遇。在生产订单比去年同期有所增长、销售收入比去年同期下降20%的基础上,1至5月,企业员工月最高工资达到4000元,中档工资达到3500元,最低工资达到3000元。员工最低工资较去年同期每月增长500元,较去年11月劳资双方工资集体协商约定的企业员工最低工资2250元增长750元。实现了企业员工特殊时期不减薪的集体协商提质增效愿景。

职工表示,从2月1日复工生产防护服那天开始,董事长天天陪护员工上下班,保证每天不让每名员工落伍掉队。每天给员工

发红包进行慰问鼓励,保证生产优质高效。并责成企业工会,把疫情防护用品、慰问品,送到每名员工手上,实现了特殊时期不减薪、不下岗、不减福利的集体协商提质增效愿景。

该厂工会相关负责人表示,10年间,我们通过劳资双方“联谊互动集体协商”方法向“服务互动集体协商”方法延伸升级,确保了推进集体协商提质增效,在经营管理者和生产劳动者心目中,由看不见、摸不着、不了解、不善用、不信服、不认同,变成了看得见、摸得着、程序合规、过程合法、方法实用、成果实际、优质优效、认同认

可。让工会真正成为员工的“娘家人”。

该厂党政工作者表示,推进集体协商提质增效,将作为目前和今后企业党建和群众工作的重点工作,常抓不懈,为构建和谐劳动关系,构建和谐社会建设,发挥铺路架桥作用。

据了解,北京华阳服装厂是平谷区夏各庄镇的一家百人以上企业,创建于1985年,现有在岗员工218人,每年面向美国、日本及澳大利亚销售品牌服装,成交生产出口量超过200万件以上,为镇域农民工服装服饰生产技能人才就业增收了解难题。

北师大工会“欢乐健康跑”线上线下同开启

全校教职工将以线下各自分散跑、线上报跑量数据方式展开

本报讯 (记者 任洁 通讯员 刘建武 王远) “舒活筋骨,穿上跑鞋,昂首阔步,享受跑步的快乐时光。”北京师范大学校工会正式启动“工会70年,欢乐健康跑”活动,倡议全校教职工以线下各自分散跑,线上报跑量数据的方式,从8月1日开始计算,在70天内完成达标跑量70公里的目标。

北师大工会相关负责人介绍,作为庆祝北京师范大学工会成立70周年的系列活动之一,本次活动以校工会成立70年为契机,倡导“爱国荣校,崇尚健康,为祖国健康工作50年”,提振疫情有效防控时期下教职工昂扬向上的精气神,培养更多的跑步爱好者和健康生活家。活动由校工会搭

台,部门工会唱主角,组织动员教职工广泛参与,是落实学校党委《关于进一步加强和改进新形势下工会工作的实施意见》中“强化校院两级工会联动,推动部门工会间的交流”的具体举措。

该校工会经过多方调研、沟通协调,设置了线下各自跑不聚集、线上报数据相互激励的活动方式,设置了mini跑(个人跑量<70公里)、趣味跑(个人跑量在70-500公里之间)、热血跑(个人跑量≥500公里)三个跑量级别,安排了按总跑量和人均跑量为标准的部门工会跑量排行榜和优秀组织奖,以培养教职工团队意识。

为了调动广大教职工参与活动的积极性,校工会在发布活动

通知后又设计了宣传海报,建立部门工会领队群,发布了面向跑友的《参赛指南》,并组织跑步达人分享初跑经验,得到广大教职工的关注。截至7月28日10点,校工会已收到14个部门工会数百人的有效报名数据,排名前五位的部门工会包括实验小学89人、教育学部63人、机关一44人、文学院38人、图书馆26人。

本次活动从8月1日正式计算跑量,持续至10月9日。跑友须在规定时间内按月报送3次跑量数据,校工会收集整理数据,更新跑步月度排行榜,并将在微信公众号和网站上陆续发布活动进展稿,展现北师大跑友良好的精神面貌。



“工会暖心关爱让工作干劲儿更足了”

本报讯 (记者 闫长禄) “感谢工会送来的暖心关爱,让工作干劲儿更足了。我们一定调整好状态,以更加奋进的精神,投入到疫情防控工作中。”近日,房山区阎村镇总工会分两批开展了主题为“抗疫有担当,工会送清凉”疫情防控一线慰问活动。

此次活动中,镇总工会精心为各村、社区卡口工作人员准备

了补充维C的沙棘汁、防暑降温的饮料和生津止渴的绿茶;为镇机关干部下沉到防疫一线的干部职工准备了包含有口罩、手部消毒液、花露水、防暑药品等物品组成的清凉包。

镇总工会相关负责人表示,活动的开展不仅为奋战在一线的干部职工送去清凉,更让广大干部职工深切感受到来自党和政府、工会的关怀。 闫长禄 摄

怀柔工会启动助力创城志愿服务

本报讯 (记者 崔欣 通讯员 宋雅欣) 7月29日,怀柔区总工会开展了“助力创城 有你有我”志愿服务活动。当天,区总工会班子成员带领45名职工志愿者在机关办公区域、食堂、“包街”责任区开展了环境卫生整治和文明创城宣传志愿服务活动。

据区总工会党组书记、副主席曹岩介绍,此次活动中,区总工会充分发挥示范引领作用,积极向临街商户宣传创城攻坚的重要意义,增强紧迫感,并发放了相关宣传材料。同时,结合日常“包街”工作,及时对不文明行为予以纠正,对不到位的情况予

以提醒,有效提升商户落实“门前三包”工作责任感,确保助力创城落在实处。

据了解,下一步,区总工会将积极发挥工会组织党联系职工群众的桥梁和纽带作用,突出问题导向,结合工作实际,组织开展一系列文明创建活动。

公交减压周活动帮助职工放松心情

本报讯 (记者 盛丽) 近日,北京公交保修分公司三厂工会组织启动了以“给职工心灵放个假”为主题的减压周活动,帮助职工放松心情。

本次活动依托该厂职工心灵驿站开展,通过“丢掉烦恼·释放压力”互动游戏、心理测试、音乐催眠、读书分享交流、减压设施体验五项活动,让职工在工作之余缓解疲劳。活动期间,严格落实疫

情防控要求,一车间提前对场地进行消毒,参与活动的职工按要求正确佩戴口罩并保持安全距离,确保活动安全、有序进行。

下一步,该厂工会将继续发挥职工心灵驿站作用,丰富活动内容,把为职工减压作为一项常态化工作。心灵驿站除了每日定期开放外,每月还将组织开展观看心理电影、发送心理科普小文章等特色活动,帮职工放松身心。

■ 工会干部下沉日记

初心不改再出发 标准不降抓防控

工运史和劳动保护研究室干部 朱鹏

完成了核酸监测点的工作任务后,接到通知,我第二次下沉到通州区台湖镇参与疫情防控工作。从寒冬凌霜到炎夏酷暑,第一次下沉我和同事坚守了100多天,尽心尽力参与了卡口值守、防疫宣传、排查走访、服务保障等工作,用扎实的工作取得了辖区“零疫情、零感染”的宝贵战果。

在这期间,我深入基层、深入群众,在第一线与群众面对面,经受了考验,得到了锻炼,收获了成长,上了一堂生动的基层实践课。

三个多月的时间,我们和村两委班子朝夕相处、共同战“疫”,处成了战友、朋友。记得在第一批下沉结束时的送别会上,大家依依惜别、饱含真情,有个村干部满

含热泪地说:“感谢市总工会的下沉干部,你们来后缓解了我们很大压力,有很多好点子、好想法,帮助我们渡过了最困难的时候。”

第一次下沉感受更多的是勇气、毅力和担当,让我对基层工作的不易与艰辛有了更真实的体会,对基层工作在国家治理体系中的作用有了更深刻的认识,对青年干部主动参与重大任务的责任担当有了更清晰的自觉。第二次下沉感受更多的是信心、坚持和胜利。

新发地聚集性疫情突发后,市委市政府迅速果断采取一系列严格的防疫防控措施,经过一个多月艰苦卓绝的努力,北京成功控制了疫情的反弹,取得显著的

防控成果。这充分说明党的领导坚强有力,充分说明各项防控举措得力有效,充分说明“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”应急机制发挥了应有的作用,进一步坚定了我们打赢疫情防控阻击战的信心。

常态化防控阶段更加考验我们的担当和责任,响应级别调整并不意味着防控措施的放松,在境外疫情大流行还在加速,我们自身仍面临着疫情反弹的风险。作为下沉干部,我一定会不负组织重托,坚持初心不改、标准不降、目标不变,毫不动摇“防漏洞、防反弹、防松懈”,毫不放松抓实抓细各项防控措施,相信一定能够取得疫情防控最后的胜利。

鲁班电商公司吹响劳动竞赛冲锋号

本报讯 (记者 石海芹 通讯员 孙晓娟) 根据中铁物贸集团关于统筹推进疫情防控和复工复产的决策部署,近日,鲁班电商公司工会吹响“五保一树·大干100天”专项劳动竞赛冲锋号。

据了解,鲁班电商公司研发中心分别对采购商、供应商管理、专家管理的开发组制定了专项劳动竞赛冲刺任务计划表。研发中心联合客户运维等部门,邀请中铁所属各工程局采购业务专家、平台各行业的供应商代表,进行线上采购功能演示,完成了劳动竞赛一阶段的开发任务。

同时,鲁班电商公司工会广泛动员职工落实公司2020年“保目标、保平安、保质量、保工期、保效益、树形象”的提质增效专项行动方案,为电商平台提质增效和复工复产按下“快进键”。

燕京啤酒 YANJING BEER
中国探月工程官方合作伙伴
Official Partner of the China's Lunar Exploration Program
登报咨询电话:63522410